



智利发生8.2级强震并引发海啸

目前8人死亡，其中约一半死于惊吓导致的心脏病发作

当地时间16日19时54分28秒（北京时间17日6时54分28秒），智利发生强烈地震并引发海啸。震中位于科金博大区下卡内拉镇以西46公里处。据中国地震台网测定，此次地震为8.2级，震源深度约20公里。由于震源深度较浅，距震中约400公里的首都圣地亚哥震感也十分明显。

地震发生后到目前为止已有30多起余震，其中几起的震级接近7级。

智利总统巴切莱特16日晚说，政府已宣布震区进入紧急状态。

急状态。

智利国家紧急事务办公室主任托罗说，由于智利海军水文和海洋局紧急事务办公室及时发布了海啸警报，沿海地区居民得以及时疏散。目前一些地区的海啸警报已解除，海浪经过地区未造成人员伤亡，但对当地房屋有一定程度的破坏。地震发生后，有关部门临时关闭了通往震区的一些重要公路。

截至目前，地震造成8人死亡，其中约一半死于惊吓导致的心脏病发作。地震本身基本上没有导致房屋倒塌，倒是地震引发的海啸对基础设施造成较大破坏。



9月17日，在智利康孔，人们从被地震毁坏的房屋中找回物品。

●焦点科普

智利大地震为何伤亡甚微

此次强震震中位于陆地，震级高、震源浅，但造成的人员伤亡却很小，这与智利长期积累的抗震经验、完善的防灾体系和民众的避难意识及自救能力有关。

可以说，智利平时的抗震准备经受了这次地震的考验。

智利内政部长豪尔赫·布尔格斯17日表示，此次地震震级虽高，但它造成的人员伤亡较少，这得益于民众平时对地震的训练和准备。

智利是世界上地震多发国之一。全球每年发生的有记录地震中，约21%发生在智利。在长期应对地震灾害的过程中，智利积累了丰富的抗震防灾经验。

首先，智利的建筑质量标准极高，建筑验收极严，特别是抗震指数等与自然危害相关的行业标准均依照法律严格执行。智利广泛采用“强柱弱梁”的抗震设计，建筑的主要支撑是钢筋混凝土立柱，柱子通过钢制框架加固。这种防震设计理念不是建造坚不可摧的建筑，而是尽可能缓冲，释放地震能量，最大限度地保全建筑。

智利是建筑抗震技术输出国，这主要得益于政府在这一领域的大力投入。据了解，智利人均拥有全球最多的世界知名地震学家和工程师，政府采纳这些专家的建议并将其列入建筑审核标准。智利建筑业协会的数据显示，为达到政府抗震标准，智利平均每栋建筑要增加约15%的成本。

其次，智利拥有覆盖全国的地震监测网络，各地监测站取得的信息能及时通报至全国地震服务中心，帮助有关部门迅速评估灾情，采取应对措施。

为提高海啸预警时效和准确度，智利政府于2012年8月启用了一套全新的海啸预警系统。在有可能发生海啸时，该系统可通过警报器向沿海人口密集区和海洋作业区发布预警。

据智利国家紧急事务办公室主任托罗介绍，此次地震发生后，智利海军水文和海洋局紧急事务办公室及时发布了海啸警报，沿海地区100多万居民被紧急疏散到安全区，避免了人员伤亡。

第三，智利民众拥有很高的防灾意识，懂得如何自发疏散。大部分人不需政府组织就会自觉沿着已经确定好的安全路线撤离。民众在面对地震时能保持冷静，知道要首先躲在安全的地方避震，地震过后再立即向高处转移，躲避可能袭来的海啸。

此次地震发生时，记者所在的首都圣地亚哥市震感明显，但人们在采取躲避措施时并不慌张。记者在这里常驻近3年，经历了大小无数次地震后，已从最初的恐惧、无所适从到现在泰然处之。这在很大程度上是基于对房屋建筑质量的信任。

智利民众高度的防灾意识得益于长期以来政府及社会的大力宣传。智利官方机构经常通过各种方式向民众普及防灾知识，发放通俗易懂的防灾指南和疏散路线图，并根据各地情况组织民众举行防灾疏散演习。

日本参议院特委会 强行表决通过安保法案

在民众和在野党的强烈反对声中，日本参议院和平安全法制特别委员会17日强行进行表决，通过了与行使集体自卫权相关的安保法案。

16日晚，在野党议员占据国会通道，阻止参议院特别委员会委员长鸿池祥肇到会，使首相答辩及通过安保法案的程序无法进行，原定在当晚的会议被迫推迟。

17日上午，鸿池宣布召开参议院特别委员会会议。在野党随后提交不信任动议，对鸿池进行弹劾。但该动议随后遭到否决。

鸿池重返委员长座位后，特别委员会跳过最终质询环节直接对安保法案进行表决。表决在极度混乱中结束，日本执政联盟凭借多数议席强行通过了法案。

在野党表示，将通过提交对首相安倍的问题决议案、内阁不信任案等手段进行对抗。

在特别委员会强行通过法案后，日本执政党最快将于17日晚些时候召开参议院全体会议，再次对安保法案进行表决。由于自民党和公明党组成的执政联盟在参议院占有多数席位，预计法案会在全体会议表决后正式通过。

日本众议院今年7月强行表决通过安倍政府提交的安保法案。法案核心是解禁集体自卫权后扩大日本自卫队在海外军事活动。法案的通过意味着日本彻底抛弃和平宪法和“专守防卫”国策。自从今年5月出台以来，日本各界对安保法案的抗议不断。

■链接

安倍强推安保法案 引发的抗议和批评

【民众 抗议从未停歇】

自安保法案出台以来，日本各地抗议示威游行不断。进入国会审议后，每天都有市民在国会附近抗议，每周都有规模上万人的抗议活动。8月底，日本民间团体甚至一度在全国范围内组织百万人的抗议活动。

日本《朝日新闻》9月15日公布的最新民调结果显示，近七成受访者反对本届国会在闭幕前通过安保相关法案，75%的受访者认为国会对安保相关法案的讨论不够充分。

【前政要 公开发声批评】

细川护熙、羽田孜、村山富市、鸠山由纪夫、菅直人等5名前首相公开发声批评安倍无视国民、破坏日本立宪主义，要求立即撤回安保法案。

细川指出，安倍政府以修改宪法解释的方式解禁集体自卫权的做法表明其“缺乏对立宪主义的敬畏”，要求撤回安保法案。菅直人批评安倍将实现其外祖父遗志优先于日本国民的未来，指责安倍“违反立宪主义，没有资格担任民主主义国家的首相”，要求安倍辞职。

91岁的前首相村山富市甚至在7月23日走上东京街头演讲，与抗议集会的民众一起喊口号，抗议安倍政权无视国民民意、肆意修改宪法解释、在众议院强行通过安保相关法案。

前内阁官房长官河野洋平、前日本内阁法制局长官官崎礼壹、阪田雅裕等也先后对安保法案提出批评，指责安保法案“违宪”，要求立即将其撤回。
综合新华社

●链接

为何全球21%的地震发生在智利？

智利是地震多发国。全世界平均每年记录到的9000次地震中，有21%发生在智利。

智利所在的环太平洋地震带，是地球上最主要的地震带。智利海岸线总长约1万公里，是世界上地形最狭长的国家，境内多火山。

智利多次发生惨烈大地震

1939年，沿海长达450英里的地区内发生了持续3分钟的地震，造成5万人丧生，6万人受伤，70万人无家可归。

1960年5月，9.5级地震，圣地亚哥至蒙特港沿岸城镇遭破坏，5700多人遇难。此外，地震引起6座死火山重新喷发，地震还引起了巨大的海啸，智利沿海建筑物大部分被海浪卷走，破坏房屋16万栋。

2010年2月，8.8级地震，导致最少500多人死亡，摧毁22万个家庭，地震导致包括首都圣地亚哥在内的智利大部分地区水电、通讯及交通中断。根据美联社相关影像，圣地亚哥有房屋倒塌。

2014年4月，8.2级地震，引发2米高海啸，部分地区摇晃，随后引发的海啸摧毁了许多城镇，共造成超过526人死亡、25人失踪及约300亿美元的损失。
综合新华社

宁波二百新店开业18周年第三波 秋季霓裳舞 二百时尚潮

金秋九月，随着凉风骤起，添秋衣要开始了。恰逢宁波二百新店开业18周年第三波店庆活动，那么，实在实惠就在今秋二百了。

此次活动主题是绽放秋色舞动时尚暨秋季女装节，9月18日至9月20日，贵宾卡超值申领10元/个，新卡申领赠品牌毛巾一条。当天累计购物满2800元，赠天港禧悦月饼礼盒一盒，限300份，赠完为止。银行也给力，刷交通银行太平洋卡，单笔消费满500元，有机会赢取价值50元的中国移动充值卡一张。追逐时尚潮流，奔跑吧！宁波二百9月21日至9月30日期间，推出“微信运动”PK赛，每日22:30前，顾客通过截图上传+姓名(微信号)+联系方式上传纪录，次日由后台统计后公布当日

排名，第一名奖50元消费卡。当然，这波活动的重中之重是二百携手“三江”，9月18日至9月30日，持原“三江”会员卡可至二百免费申领“贵宾卡”，且“三江”卡累计购物满300元，可赠“二百”“满1000元抵30元”店庆通用券一张。

同时，四楼运动服饰节也正在如火如荼开展，时尚休闲55折起，户外服饰45折起，运动服饰5折起。特别推荐22ND户外4折起，天梭男女两件冲锋衣399元，骆驼户外3.8—6.8折，格瑞户外4—5折。2015新款羊绒衫、羊毛衫全面上市，羊毛衫5.5折起，羊绒衫6.5折起。中秋将到，六楼虫草、燕窝、参茸、石斛优惠酬宾。

这个秋季就在二百约“惠”吧！